

Мужская гимназия



Построена мужская гимназия была в 1879 году специально для гимназии, которая была открыта в 1874 году и располагалась в доме купца Селиванова. Новое здание было самое красивое на тот период времени, сочетающее в себе различные архитектурные стили. Гимназии было присвоено имя герцога Эдинбургского. На начало XX века в гимназии обучалось около 400 человек. За годы существования мужской гимназии в ней учились воспитанники, которые внесли огромный вклад в развитие науки, культуры, искусства края и нашей страны. Эти люди – гордость белгородцев. Из стен гимназии вышли: русские учёные, электрик, действительный член Академии наук Михаил Полиектович Костенко и его брат кораблестроитель, доктор технических наук Владимир Полиектович Костенко, военачальник и государственный деятель Валентин Александрович Кангелари. В стенах этого учебного заведения обучался авиатор, кинематографист Николай Дмитриевич Анощенко, учёный, доктор медицинских наук Александр Фёдорович Никитин и другие. В здании имелись классы для занятий, спальные комнаты, столовая, клуб, спортивный зал, т.е ковались кадры для Красной армии. В годы Великой Отечественной войны в стенах бывшей мужской гимназии размещался военный госпиталь. С 1954 по 1957 годы здание принадлежало Белгородскому обкому КПСС. Затем освободившееся здание было передано Белгородскому педагогическому институту.